

Horas de oficinas:
Dirección de 4 a 7
Administración
De 3 a 6.

Gaceta de Tenerife

Apartado de Correos N. 35
Teléfono, 303.
Domicilio:
San Francisco n. 7.

DIARIO CATOLICO.—ORGANO DE LAS DERECHAS

Santa Cruz de Tenerife Capital de la Provincia de Canarias
Viernes 13 de Octubre de 1922

PROPIETARIO:
Acción Social Popular

DIRECTOR:
Adolfo Febles Mora

COMENTEMOS...

Una campaña necesaria

De tal puede calificarse la que tienda a estimular en los pueblos canarios el amor al arbolado, que cada día está más desatendido y menospreciado entre nosotros.

A este mismo asunto hubimos de referirnos en reciente artículo, con el que hemos tenido la satisfacción de ver que se ha mirado de acuerdo nuestro colega El Progreso. Ciertamente en este se ha consagrado, en repetidas ocasiones, una solícita atención al problema del arbolado y a la necesidad de que en Tenerife—como en el resto de la provincia—se emprenda una persistente campaña que tenga por finalidad el despertar en todas nuestras clases sociales el amor al árbol, que es síntoma de cultura y de consciente ciudadanía.

Uno de los primeros cuidados de esa campaña—que no titubamos en llamarla patriótica, puesto que tiende a asegurar para Canarias riqueza, salubridad y belleza—, creemos que debiera ser el promover, anualmente, la celebración de la Fiesta del Arbol en todos los pueblos de nuestro archipiélago, porque en todos ellos está vergonzosamente desatendido cuanto se refiere al fomento del arbolado.

Ya lo decíamos en las líneas que a este asunto consagramos el domingo último. Si con incendios—intencionados o casuales, que eso solo Dios la sabe—y tales criminales, se van destruyendo nuestros montes, y ni en calles, paseos, carreteras y alrededores de nuestras poblaciones se hacen frecuentes plantaciones de árboles, dicho se está que corren las islas Canarias a catalagarse entre los pueblos áridos y de fealdad y desolador aspecto en ese orden de cosas.

Y mirese si a la Fiesta del Arbol se le concede extraordinaria importancia en todas partes—Canarias, en esta, como en tantas otras cosas ajenas a manifestaciones de cultura, continúa siendo una triste excepción de la regla general en nuestra patria—, que para celebrar ahora en Madrid la Fiesta de la Raza se trató con entusiasmo—ignoro a estas fechas si la idea logró culminar en viable realización—de organizar una gran Fiesta del Arbol, que consistiera en la plantación de árboles en el Parque de la corte, en tierra traída expresamente de las Repúblicas sudamericanas.

PERALES.

Banacacao Elba
si desea que su estómago funcione sin molestias en las digestiones.
De venta en Farmacias, Droguerías y Comestibles

NUESTRAS COLABORACIONES EXTRANJERAS

Bosquejo de la Ciencia

De dos libros nuevos puede decirse que llenan la edad contemporánea. Los dos son escritos por ingleses. Los dos se han publicado después de la guerra. Los dos son sintéticos. Los dos son interpretativos. Si un adulto no pudiera leer sino dos libros en toda su vida, éstos serían los que habría que elegir. Estos dos libros de por sí dan una educación humanitaria casi completa.

El primero es el Bosquejo de la Historia, por H. G. Wells. El segundo es el Bosquejo de la Ciencia, por J. Arthur Thomson.

Del primero, mis lectores deben saber ya bastante, aún cuando tengo entendido que todavía no se ha entregado al público hispano una edición de esta obra monumental, que presenta la historia del mundo desde la edad prehistórica hasta nuestros días, sin prejuicios raciales ni patrióticos; no como una sucesión de reinados y guerras, sino como la marcha de la civilización, de la evolución humana, interpretando la historia de nuestro planeta y de nuestra vida en él, no desde un punto de vista nacional, sino desde un punto de vista humano.

En el ramo de la Psicología, el profesor Thomson toma en consideración todos los últimos descubrimientos que dejan de manifestarse que una buena parte de nuestra inteligencia es inconsciente, y que esta inteligencia inconsciente ejerce una influencia enorme sobre nuestros pensamientos y nuestras acciones, sin que nos demos cuenta de ello.

En esta obra encontramos magníficamente ilustrada, toda la historia del mundo, tal como la concibe la ciencia moderna. El profesor Thomson, que tiene la cátedra de Historia Natural en la Universidad de Aberdeen, es considerado el más hábil compilador científico del mundo.

Difícil es hacer un bosquejo de este bosquejo. Basta decir que toda persona que quiera dar al mundo científico una mirada de conjunto profunda y libre de tecnicismos engorrosos a la vez, debe leer este libro maravilloso, que es liviano como la novela y la ciencia.

Ud. podrá ser un bachiller en humanidades. Ud. podrá ser un bachiller en ciencias. Ud. podrá ser un doctor en ciencias, y siempre la lectura de esta obra será iluminadora para Ud., pues aquí se le presenta, en conjunto armónico, todo el caudal de conocimientos científicos que tiene el mundo, todo lo que tiene profunda significación en la interpre-

Tancredo PINOCHET.
Nueva York, Septiembre de 1922.

Usad los exquisitos productos de perfumería
ERASMIC
Jabones, Extractos y Lociones, Especialidades

Por nuestros pueblos

De la vida canaria

REALEJO BAJO
Brillantes festejos

Como oportunamente habíamos anunciado, se han celebrado en este pueblo los festejos que, en honor de Nuestra Señora del Rosario, se verifican anualmente, alcanzando este año un verdadero éxito, tanto por lo atractivo del programa como por la inmensa concurrencia de forasteros de todos los pueblos limítrofes.

El 29 de Septiembre por la mañana tuvo lugar la misa cantada; por la noche, después del Nombre y Letanía, que cantaron muy bien un nutrido coro de niñas y señoritas, partió de la plaza de San Agustín una alegre pandorga, con carrozos, en las que figuraba un bonito molino de viento, camallos y comparsas de gigantes y cabezudos, acompañadas por la Filarmónica de esta localidad, que dirige el maestro don Agrícola E. García, recorriendo las principales calles.

El día 1 de este mes, se celebró con gran solemnidad la misa cantada, por el mismo coro, con exposición de S. D. M. de los santos. El aspecto que ofrecía el templo, engalanado bajo la dirección del joven don Antonio Hernández E. vez, que demostró, una vez más, su exquisito gusto artístico, era encantador.

A las 3 de la tarde hizo su entrada, tocando alegres pasodobles, la notable Banda municipal de la Orotava, que tan acertadamente dirige el maestro don Tomás Calamita. Seguidamente tuvo lugar un gran concierto por dicha Banda y la de este pueblo, ejecutando ambas bellas piezas de sus extensos repertorios, que el numeroso público premió con merecidos aplausos.

Por la noche se verificó la función religiosa con manifestación, ocupando la sede céntrica el elocuente orador don Santiago Beyro Marín, quien, como esperaba bamos por su justa fama, dejó complacido con su cátedra y fácil palabra a los numerosos fieles que, ávidos de oírle, llenaron el templo; acto seguido, se procesionó solemnemente Nuestra Señora del Rosario haciendo el recorrido de siempre, en cuyo trayecto se quemaron numerosas bengalas, ruedas de fuegos e infinidad de voladores de lujo y un hermoso aeroplano de fuego que, saliendo de la torre, siguió la dirección de la Virgen, confeccionado por el joven aeronauta don Marcos Toste.

La «Entrada» resultó sorprendente, haciendo recordar aquellos buenos tiempos; desde la torre despidióse una preciosa cascada, millares de cohetes cubrieron el espacio en una prolongada lluvia, las bengalas, ruedas de arteficio y paracaidas dieron un aspecto magnífico y sorprendente a la plaza, siendo nos grato felicitar a los prototécnicos don Lucio González, don Manuel Martín y don Eusebio Toste.

A continuación se efectuó un animado paseo en la misma plaza, la que se hallaba adornada con sumo gusto, luciendo una espléndida iluminación, siendo amenizado por dichas Bandas; durante el paseo se quemaron bonitas piezas de los sfamados prototécnicos don Benito González Hernández, don Marcos y don Domingo Toste Pérez.

El lunes, día 2, por la mañana, hubo función religiosa, en la que predicó nuevamente el señor Beyro, quien, como siempre, estuvo elocuente, y a continuación fue ascada en hombros de los proveedores de la Santísima Virgen, acompañada por la Filarmónica y numerosos fieles.

A las cuatro tuvo lugar la batalla de flores, número que habla despertado gran entusiasmo y que, efectivamente, constituyó un ludo exitoso; a este festival concurren varias carrozas y automóviles engalanados con esmero y mucho gusto, en el que nos es grato citar la carroza que representaba una Cafetera, ocupada por las señoritas Amparo García Siverio, Lolita y Carmen Grijalva y Concha y Primitiva Hernández, ataviadas con el clásico mantón de Manila.

Entre los automóviles se distinguió, por el buen gusto con que está engalanado, el de don Pedro A. de la Cruz, que lo ocupaban sus hijas las simpáticas señoritas Carlita y Magdalena, vestidas con preciosos trajes de odaliscas; los jóvenes José y Pedro Abelo y el niño Nicolásito Medina, vestidos de mozos.

Otro de los autos adornados con palmas y flores fué el que ocuparon las señoritas del Realejo Alto Aurea y Candelaria Méndez, Mercedes González, Remedios Pérez, Carmen y Rita Bethencourt, Paca Hernández y el joven Antonio González; también recordamos a las gentiles señoritas que ocuparon un auto María Grijalva, Bivianna Díaz, Maruca Hernández y Nieves Hernández.

Concurrió también con su auto el joven y entusiasta presidente de los festejos, don Eusebio Toste Morán, acompañado de sus amigos don Sebastián Amador y don Manuel A. Abelo, prolongándose la batalla, en la que hubo un gran derroche de flores y serpentinas, hasta bien entrada la noche, no decayendo un solo momento la alegría que embargaba todos los ánimos.

Como remate de los festejos se organizó un animado baile en el Recreo, que duró hasta las primeras horas del nuevo día.

Nuestra más cordial y entusiasta enhorabuena al joven presidente, que hacemos extensiva a cuantos colaboraron en dicha fiesta, sobre todo a don [Manuel] Abelo García.—El Corresponsal.

Colegio de la Pureza de María S.
Puerto de la Cruz.

Un excelso poeta católico

Norberto Torcal

Como varios periódicos han anunciado e los días que en breve se celebrará en el Teatro Real de esta corte una fiesta de poesía para que dé a conocer algunas de las suyas don Norberto Torcal, al que ya que no es un cualquiera, que es de bien y habla mejor, y andará siempre vestido en tertulias de literatos y en pifis de periodistas, me ha preguntado: ¿Pero conoce usted a ese señor Torcal? ¿Y no de conocerlo, por vez en cuando en nombre de él?

No le he contestado en el tono mitad de burla y mitad irónico que me reía yo, y a la vez, de la ignorancia que he tenido de él, antes que el que los periódicos me han proporcionado, con sus reseñas y reseñitas, en las que se ha ido formando una imagen general, no tenía ni una vaga idea de quién sea don Norberto Torcal. Qué duda cabe que he leído en un artículo de la «Aurora» de Sevilla, una información, y en otro de los «Diarios», se pondrá que el bajío, como el de la izquierda, por lo que he leído en las telegrafías, en los periódicos, en artículos de los días de la «Revista» de que he leído para visionarlo y para los días de Madrid.

Por de allí no pasa, no es la razón por la que he leído, y que me ha permitido conocer los numéricos y brillantes trabajos que acredita a Torcal de gran prosista y de poeta recio; y así, en el programa de los grandes escritores católicos del siglo pasado, y de los primeros años del actual—aludo a Navarro Vilhoadra, Villalón, Valerín Gómez, «Ereasa», entre otros—y poeta que no tiene porque envidiar ni a los clásicos, ni a los modernos me he acordado, al por la forma como por el fondo de sus composiciones, tanto por la inspiración cuanto por el arte que en ellas respaldan, y que estoy seguro que cuando se celebre la fiesta a que en las primeras líneas aludo, y se conozcan, han de producir verdadera y justificada admiración; porque contadas veces heca a tal calidad de un poeta, tan parco para otorgar y aun tan avara para retener sus preciosos dones.

Yo, que he tenido la suerte de haber leído, hace años, cuando merecía el galardón en públicos y recibidos, me acuerdo algunas de esas composiciones y que, recientemente, merced a las generosidades de una buena amistad, he conocido otras, afirmo que los poemas de Torcal, impecablemente escritos, son de un lirismo nunca superado y constituyen no una brasa, sino una hoguera de cantos a ayes.

No sé quien o quienes habrán morado sobre el alma del señor Torcal para que éste deje tener a bajo el lema «¡Cuz esplendorosa de los poetas, y si no ha sido nadie, será porque le ya sentí sobre la conciencia el peso del gran cargo de omisión en que incurrió, teniendo tantos años recuados, escondidos unas composiciones que, cuando alzan a luz, serán mieles para los paladares delicados y goces inefables para los espíritus selectos.

Miguel PEÑAFLO.
Madrid, Octubre de 1922.

MAÑANA

La bruma nueva

por B. GARCÍA DE MERENDEZ

Una mejora imperiosa

EL MANICOMIO

Ayer, a las 8 de la mañana, se reunieron en el Manicomio Provincial los señores don Juan Febles Campos, don Antonio Pintor, don Juan Yancé Pardo y don José Rodríguez Febles, en unión del contratista de las obras, don Cecilio Navarrete.

El objeto de la reunión fué el de dar comienzo a los trabajos preliminares para la construcción del nuevo pabellón para mujeres, que ha proyectado el arquitecto señor Pintor.

Es, pues, ya un hecho la realización de las mencionadas obras, absolutamente necesarias y precisas, pues dado el contingente numerosísimo de enfermos que ya existen en el Manicomio y las constantes peticiones de ingreso que se reciben en la Diputación de la provincia, el local, y el su mento, por consiguiente, de nuevas celdas constituiría una perentoria necesidad.

Es un esfuerzo extraordinario que realiza la Diputación, al cual también han contribuido numerosas personas y corporaciones, y se hace indispensable que los que aun no han contribuido, procuren atender, en la medida de sus fuerzas, con algunas donativas, a tan caritativo fin.

CANACHO.—Empresa de Automóviles de alquiler y plaza. Teléfono núm. 402.
Oficina, Dr. Comenge, núm. 5.

DE ACTUALIDAD INTERNACIONAL

Los Gobiernos aliados

y la cuestión de Oriente

Los Gobiernos aliados, antes de reunirse, estudian separadamente la cuestión oriental, porque ya han visto con absoluta claridad que no hay tiempo que perder. Lo que antes tomaron como cosa secundaria ha pasado a ser el punto principal de sus preocupaciones.

Una vez que se ratifique el tratado de paz; a reserva, claro está, de las medidas referentes a la internacionalización de los Dardanelos.

El Consejo de Ministros francés, reunido en Rambouillet, ha aprobado la exposición hecha por M. Poincaré para definir la política que debe seguir Francia a fin de establecer una paz duradera en Oriente.

En cuanto a Tracia, el Consejo de Ministros francés difiere del criterio inglés de tratar de esta cuestión, como de las anteriores de Constantinopla y de los Estrechos, independientemente de la del Asia Menor, que acaba de ser resuelta por la victoria turca.

Por su parte, los ministros ingleses examinan la nueva situación creada por la victoria turca, y estudian a su vez la manera de solucionar el problema oriental, cuya gravedad en los momentos actuales es inútil disminuir.

Realmente, no se pueden separar. La evacuación forzada de Anatolia por el Ejército griego es un acontecimiento de un alcance político tal que modifica totalmente el aspecto del problema. Es el programa establecido en Marzo por los ministros de Negocios Extranjeros aliados se ligaba precisamente a la situación en el Asia Menor con la situación en los Dardanelos y en Tracia, por cuanto se hacían concesiones a los turcos en Anatolia como compensación a los sacrificios que se pretendía imponerles en Tracia.

Todas las demás cuestiones quedan borradas por el momento ante la proximidad del peligro común.

Por ello el Gobierno francés estima que debe restituirse a los otomanos ese territorio hasta la ribera del Matiza, en virtud del derecho de los pueblos a disponer de sí mismos.

Aunque el comunicado oficial francés no es muy explícito, parece deducirse de él que Francia se muestra de acuerdo con Inglaterra en lo referente a la conservación de la neutralidad de la zona de los Dardanelos, pero sin que ello signifique un prejuicio de las condiciones definitivas de paz.

En embargo, ya que se invoca este derecho de los pueblos en Tracia, lo que ha dado lugar a proponer el Gabinete francés es una consulta de las poblaciones que habitan ese territorio, bajo los auspicios de la Sociedad de las Naciones.

En lo referente a Constantinopla se dice, como si ello fuera una novedad que se restituirá esa ciudad a los turcos, siendo así que el Tratado de Sévres estipula que serán respetados «los derechos y títulos del Gobierno otomano respecto a Constantinopla», y que este Gobierno, así como el Sultán, podrán residir y permanecer en ella la capital del Estado.

En general, la cuestión de Oriente, tal como se presenta en la actualidad, hay que abordarla con calma y atenderse rigurosamente a la realidad de las cosas. Hace falta, sobre todo, buena fe.

La ocupación militar actual es consecuencia del armisticio, y cesará

Un diplomático

Price's Patent Candle Company Ltd.

DE LONDRES
Fabricantes de las renombradas velas marca «BARCO», recomiendan confiadamente a los señores compradores el JABÓN MOTEAZO AZUL fabricado con materias todas de primera calidad bajo los mejores sistemas científicos modernos.



Al comprar las velas marca «Barco» de Price, pídease también el Jabón moteado azul, marca «Barco» de Price.
Desconfiarse de las imitaciones.

España en Marruecos

Nuestro Protectorado visto por el moro

Por lo interesante de su contenido, transcribimos a continuación la carta que de un divo marroquí ha enviado, desde Meñilla, el moro Malmón Mohalár, gran amigo de España, como su padre:

menos pensábamos que se atendería una solicitud que hicimos a fines del año 1920, el día anterior a la llegada del ministro de la Guerra, señor vizconde de Eza, y que iba encaminada a conseguir que los destinos en esta zona fueran provistos por gente del país, es nos ecomplace. Nuestro es Sidi Drie Rifi, porque es de Tensamani; nuestros también son los restantes caides y Jalfes de éstos.

«El tal la acogida de que ha sido objeto, por parte del indigena, la implantación del nuevo régimen, que no puedo dejar pasar inadvertido este trascendental hecho sin hacer, no un comentario, sino recoger la opinión de los indigenas sobre este importante asunto.

La designación del Tensamani no hay que comentarla. Su actuación en Arcilla garantiza sus actos.

No recelo la opinión de los favorecidos, porque éstos no tendrán sino palabras halagadoras hacia cuanto para ellos signifique provecho; recelo más bien la del perjudicado, porque éste, con su crítica, podría señalar las deficiencias de que podía adolecer este sistema, al que, por el juicio que me he formado en virtud de lo expuesto y las noticias que del campo enemigo llegan, auguro un éxito de gran trascendencia para el porvenir.

Del caid Abd El Kader no hay que hablar. Su labor es bien conocida. Hasta en los rincones más apartados de España, donde ni aun el periódico llega, saben quién es. Pocos habrá que le igualen en rectitud, modestia y talento. Nadie, absolutamente nadie, puede regir cual él una región tan diferente como Guelaya. Desde la cabila más fiera (Beni Sidel), hasta la más sumisa (Beniscar). Desde la cabila que de la pesca vive (Beni bu-Gafar), hasta la mercantil Frajana, comprendiendo también la rencorosa de Beni-bu Irfur, está bajo su mirada y vigilancia. Como es que le secundan valerosos elementos por él propuestos. De los restantes caides no he de decir sino que se ha condensado en cada uno de ellos el prestigio, el talento y la fidelidad.»

He aquí el juicio de un moro de Fraxana:

A preguntas más agregó lo siguiente:

«La designación de la alcazaba de Frajana para celebrar el acto ha sido un acierto más que hay que agregar a la política del Alto Comisario y de sus colaboradores. Frajana, siempre pacífica, en cuanto se refiera a todo lo que signifique orden y gobierno, era la llamada a acoger en su seno a los que venían a señalar a los que no lo conocían o no querían creerlo los motivos que a España inducen a llegar hasta nosotros y llevarnos por el buen camino, cual una madre a su hijo. Fué también Frajana la que siempre ofreció su sangre por la Nación que iba a llevarles la tranquilidad y el progreso. En 1919, así como en 1921, ofreció a sus hijos...»

Tal es el juicio que ha merecido para un moro de Frajana la prueba de implantación del Protectorado. Otro día se dirá la de uno de cada una de las restantes cábilas.»

«Es un acierto, cual pocos, la designación de Bajá y caides. Cuando

Así siguió mi interlocutor hablando y haciendo la historia de Frajana. Después añadió:

«Es un acierto, cual pocos, la designación de Bajá y caides. Cuando

SOLEMNIDAD LITERARIA

La Fiesta de la Raza en La Laguna

Conforme al escogido programa que oportunamente anunciamos, ayer tarde se celebró en el Instituto general y técnico de Canarias, con toda brillantez, la Fiesta de la Raza, acto organizado por los profesores y alumnos del expresado Centro docente de la Universidad de San Fernando y de la Escuela Normal de Maestras de la vecina ciudad.

Los discursos pronunciados por nuestros distinguidos amigos los señores Cabrera Pinto, Pérez Bustamante y Hernández Redondo, director y catedráticos respectivamente de la Universidad, fueron muy elocuentes y se ajustaron con acierto a la gloriosa historia que se conmemora. Sus discursos se acogieron por la numerosa y selecta concurrencia con calurosas ovaciones.

En nuestro próximo número nos ocuparemos con más detenimiento de esta fiesta conmemorativa, por cuyo éxito felicitamos cordialmente a sus entusiastas organizadores.

Y en esta capital nada se hizo en celebración de la Fiesta de la Raza... ¡Sí que esto ha sido un timbre de gloria para todos los elementos oficiales, literarios y de enseñanza que en nuestro pueblo estaban obligados a incorporarse a las iniciativas nacionales que en España y en la América hispana se toman para celebrar la fecha del 12 de Octubre!

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Entradas de ayer: «Bambant», noruego, de Kristiania, Gøteborg y escalas, consignado a don Alvaro Rodríguez López. Se encuentra descargando mercancías para esta plaza.

«Ardeola», inglés, de Liverpool, Lisboa, Funchal y Las Palmas, consignado a los señores Yeoward. Dejó 8 pasajeros en esta capital, llevando 38 en tránsito. Ha salido para el Puerto de la Cruz, con objeto de cargar frutos del país.

«Drechterland», holandés, de Hamburgo y Amsterdam, consignado a los señores Hamilton. Descargó mercancías para este comercio, continuando viaje con destino a los puertos de África.

«Eurípides», inglés, de Brisbane, Sidney, Melbourne, Fremantle, «Durbay» y Cape Town, consignado a los señores Hamilton. En esta capital se embarcaron 2 pasajeros, y de tránsito condujo 144. Después de tomar carbón y frutos, zarpó con destino a Plymouth y Londres.

«Misranio», alemán, de Lorenzo Marqués, escalas y Las Palmas, consignado a don Jacob Ahlers. Se proyectó de viveres y se embarcaron 3 pasajeros. Siguió viaje para Lisboa y Hamburgo.

Buques despachados

Conduciendo frutos del país ha sido despachado para Las Palmas y Laredo, el vapor noruego, «San Andrés», de la Cia. Thorsen.

Ha salido para el Puerto de la Cruz, el vapor inglés, «Ardeola», que mañana regresará de aquel puerto, prosiguiendo viaje para Liverpool y Escalas.

Correos interinsulares

Hoy, a primera hora, llegará del Hierro, S. Sebastián de la Gomera y Santa Cruz de la Palma, el correo interinsular «La Palma», que saldrá por la noche para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arrecife.

De estos puertos llegará también en la mañana de hoy, el vapor «Vieira y Olivares», saliendo esta noche para las Islas del grupo occidental.

Mañana llegará de Las Palmas, el «Fuerteventura», que saldrá el día 15, a primera hora, para los puertos del Sur de Tenerife y la Gomera.

Notas tristes

Fallecidos en la Península

En Córdoba, su ciudad natal, ha fallecido el tenor Rafael Bezares, uno de los artistas que más popularidad alcanzaron en nuestros teatros líricos el siglo pasado.

Hizo brillantes temporadas en Madrid, provincias y América, y fue un cantante especialmente favorecido por el público aficionado al gramófono, para el que imprimió cientos de discos.

Actualmente era representante del Gran Teatro, de Córdoba.—E. P. D.

REPORTERISMO LOCAL

ACTUALIDADES

El «Missouri»

Según telegrama recibido por los señores Hardison y Horraños, el hermoso vapor francés «Missouri» que salió de estas islas el 27 de Septiembre con destino a Cuba, llegó a la Habana el día 10 del corriente, después de una feliz travesía.

Los señores Hardison despacharán alrededor del 18 de este mes el gran dios y rápido transatlántico francés «De La Salle», para la Habana directamente.



JAQUECA

Los dolores de cabeza y de nuca, así como las molestias que se presentan en períodos regulares, desaparecen rápidamente con las legítimas

Tabletas «Bayer» de Aspirina en empaque original (tubos de cristal) con la Cruz Bayer. De fama mundial, recomendadas por los médicos.



Recházese todo empaque sin la caja encarnada: Fabricación especial para España. Agente: Walter Hagemann.—Marina, 7 altos.—Apartado 56. Santa Cruz de Tenerife.

«EL LEON»

Curtidos y calzados de Domingo González Morales

En esta casa ha recibido toda clase de pieles en negro y color de las mejores fábricas NACIONALES y EXTRANJERAS, también encontrarán toda clase de artículos del ramo en aforos convencionales.

Poniendo asimismo en conocimiento de sus numerosos clientes y del público en general que acaba de recibir un extenso surtido en calzados de alta novedad para caballeros, señoras y niños a precios baratísimos; no dejan de visitar esta casa aunque no compran para convencerse; no olvidarse (frente al Ayuntamiento) Domingo González, Teléfono número 25, Orotava.

VENDO

Dos vapores caboteaje de 200 toneladas, casco hierro, máquina alta y baja, en buen estado. Otro igual tonelaje casco madera rebite, máquina alta y baja construido 1919 este como nuevo. Todos están bien equipados y se liquidarían baratísimos. También líquido dos máquinas conmutadas y caldera buen uso de 270 caballos fuerza indicada; es propio para un gran remolcador. Este grupo se dará excesivamente barato. Dispongo también de máquinas y calderas de todos tipos y para toda clase de industrias.

Consultar con D. Angel Blanco, Marqués de San Esteban, 51.—Gijón, Asturias.

Colegio del I. C. de María (El Pilar)

Primera enseñanza graduada, completa con francés, Gimnasia y Mecanografía. Segunda enseñanza, incorporada al Instituto General y Técnico de Canarias.

La primera enseñanza comienza el 1.º de Septiembre.—La matrícula y clases de Bachillerato se abren el 1.º de Octubre.

AMERICO L. MENDEZ

Grandes existencias de tabacos Santo Domingo; Cermen; Java; Sumatra; Brazil; Habana; Recortes de Sumatra; Virginia y otros.

Precios reducidos.—Depósito Alfonso XIII, 51.—Santa Cruz de Tenerife. Teléfono núm. 434. Dirección telegráfica, Lopamendez.

A los vendedores de materiales de empaque

El Sindicato del Puerto de la Cruz desea obtener cotizaciones de los siguientes materiales:

- Maderas para huscales
Papel para empaque de piñas
Huata
Clavos

Para ofertas dirigirse a D. Francisco J. Machado en el Puerto de la Cruz.

Gomas Goodrich

De todas dimensiones se acaban de recibir. Pida informes a quien las haya usado ya.

Para informes JOHN W. GOLDING, Alfonso XIII, 52

Aldadía de Santa Cruz de Tenerife

Don Arturo López de Vergara, alcalde accidental de la M. L. N. I. y M. B. Ciudad de Santa Cruz de Tenerife, capital de la provincia de Canarias.

Hago saber: Que encontrándose en mal estado muchos de los sepulcros del Cementerio de San Rafael y San Roque, y existiendo tanto en la fosa común de dicha necrópolis como en la de «Hoya Fria» objetos y vallas que desdican de aquellos sagrados lugares, ocasionándose con ello notables perjuicio a la higiene pública y a la policía y buen orden; y deseando esta Alcaldía de algar todo peligro a la salubridad del vecindario y evitar al mismo tiempo el desagradable aspecto que por dichas circunstancias presentan hoy los referidos Cementerios, he dispuesto que antes del 2 de Noviembre próximo, los propietarios o encargados de aquellos sepulcros procedan a repararlos convenientemente y se retiren por los respectivos dueños los objetos y vallas que se hallen en malas condiciones, advirtiéndolo que de no verificarse así, esta Alcaldía dispondrá lo que estime procedente dentro de las facultades que le competen.

Santa Cruz de Tenerife 10 de Octubre de 1922.—Arturo López de Vergara.

SIRVIENTA

se necesita una. Informes-Librería Católica.

VACAS

De raza Jersey dando leche, se venden dos, y dos becerros de la misma raza. Dará razón Vicente Díaz Llanos. Marina 49. Capital.

AUTOMOVIL FORD

se vende uno usado, sumamente barato. Informes: Don Francisco López Perea.—Café en el muelle.

ÓPTICA MÉDICA



Graduación y corrección de la vista por el óptico optométrico LORENZO VILLALBA SAN JOSÉ, N.º 17

Armaduras y monturas para anteojos o lentes en oro, plata, eschople de oro, níquel, calación romana y trilito. Cristales optalmicos lentes de lectura amoptopos bifocales «Wtex Kriptok» permitiendo al paciente ver de cerca y lejos con las mismas gafas, anteojos protectores para motoristas. gafas de color, gemelos de teatro para señoras, «Prismaticos Forlux» (varios aumentos) y cromáticos.

NOTARÍA

El nuevo notario de esta capital don Hipólito González Rebolívar, ha abierto su despacho al público en las accesorias de casa calle José Murphy núm. 2.

Buque de guerra

Ayer por la mañana entró en nuestro puerto el crucero holandés Tromp, que procede de Amsterdam. Tiene 322 tripulantes y viene al mando de su comandante señor H. K. Rendorp. Saludó a la plaza, contestándole la batería de Almeida.

El comandante del Tromp, en unión del cónsul señor Hardison, visitó ayer a las autoridades de la plaza.

Recibían los distinguidos marinos holandeses nuestro saludo de bienvenida.

POR LOS BARRIOS

En el Fomento del Cabo

Muy lucida y animada resultó la fiesta que el domingo último celebró en su local la entusiasta sociedad Fomento del Cabo.

El programa de la fiesta se cumplió en todas sus partes, leyéndose el notable trabajo literario «Humorismo» de nuestro joven compañero en la Prensa don Antonio Suárez Amaro (Atilano Santos) y una composición poética a las foies de don Ismael Domínguez.

Por el joven aficionado don Víctor Perera se interpretó con mucho acierto el gracioso monólogo «Se me ha perdido mi costilla».

La parte musical estuvo encomendada a los señores don Francisco Nazco, don Manuel Pérez, don Víctor Perera, don A. Hernández y don S. Hernández, siendo todos muy aplaudidos.

Después de la velada se organizó un animado baile que duró hasta las primeras horas de la madrugada, sin decaer la alegría en todos los concurrentes.

El local se hallaba artísticamente adornado y los elementos de la diócesis trabajaron con entusiasmo para conseguir que la fiesta fuera un nuevo éxito para aquella popular y simpática sociedad.

Reciba la junta directiva del Fomento del Cabo y en particular nuestro estimado amigo don Indalecio Barbuzano, nuestra felicitación más cordial.

Entre los asistentes a la mencionada reunión se rifó un bonito objeto de arte que corresponde al número 126, el cual aún no ha aparecido. La persona que lo posea puede pasar a recoger el objeto rifado en el local social de Fomento del Cabo.

DE LA LAGUNA

En el teatro Leal

Como habíamos anunciado anoche se presentaron de nuevo en este teatro los notables acróbatas festivos The Araluz y el profesor M. Rambeau, con su original «troupe», de perros, mozos y diminutos caballos.

Los acróbatas causaron la hilaridad del público, y la «troupe» de Rambeau realizó sus complicados y difíciles ejercicios.

El numeroso público los aplaudió con entusiasmo, por lo que es indudable que el espectáculo constituyó un nuevo éxito para aquellos celebrados artistas.

Los sucesos

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido atendidos últimamente: Manuel Hernández, de 13 años de edad, de una herida incisa en el dedo gordo del pie derecho.

Rogelio Pérez, de 16 años, de una contusión en el tercio inferior del antebrazo derecho.

Francisco Melián, de 39 años, de una herida contusa en la región parietal derecha y otra en la izquierda.

Domingo Ballo, de 19 años, de hemorragia nasal izquierda.

Manuel Rodríguez, de 18 años, de una herida contusa en la planta del pie izquierdo.

José Rodríguez Millo, de 26 años de edad, de una herida contusa en la región parietal derecha y erusiones en el tercio medio de la pierna izquierda.

Aurelio Marrero, de 16 años, de una herida contusa en la planta del pie derecho.

Manuel López, de 2 años, de una herida contusa en la región temporal.

Ignacio Pérez, de 7 años, de una herida incisa en la región superciliar izquierda.

Carolina Morales, de 50 años, se le extrajo una espina de la garganta.

Domingo Díaz, de 10 años, se le extrajo una espina del dedo medio de la mano derecha.

Domingo Baute, de 20 años, de una herida incisa en la región dorsal de la mano izquierda.

De aquí y de allá

Mujeres que hablan sin lengua

¿Puede hablar una mujer que carezca de lengua? Esta pregunta ha sido hecha y contestada afirmativamente en un artículo escrito por un doctor alemán muy aficionado a los estudios de Biblioteca.

Como fundamento de su aseveración, presenta dicho señor los siguientes datos, de cuya autenticidad responde.

En el año 1742 Margarita Cating, que entonces tenía veinte y cuatro años y vivía en la provincia de Suffolk en Inglaterra, hablaba con seguridad y claridad, sin embargo de haberse quedado sin lengua de resultas de un cáncer a los cuatro años de edad. Había nacido el año 1718 en Tarastoll. Este hecho y las pruebas que le confirman, se hallan en las transacciones filosóficas de la Real Sociedad de Londres del año de 1742, núm. 464 art. II. Así que M. Scho more, cirujano de Saxmundham, recibió la lengua en un plato, la muchacha dijo con mucha claridad y distinción: No se asuste, mamá, que ella crecerá luego. Cuando en 1742 la reasiguaron, observaron que no solo no tenía lengua, pero ni aun campanilla: muchos testigos ilustrados, inteligentes e irrecusables en anatomía, atestiguan este hecho y sus circunstancias, y que Margarita Cating pronunciaba y articulaba todas las palabras posibles.

E. médico Drenlincour, en el tratado que escribió de las viruelas, dice que una niña de ocho años, que había perdido la lengua en esta enfermedad, hablaba tan bien como cuando la tenía; y en confirmación de esta verdad cita a todos los profesores de medicina de Saumur; y también se atestigua el mismo hecho en las «Memorias germanicas», como se puede ver en su artículo de aglostomografía o descripción de la extracción de la lengua.

En una obra de M. Jusseau, que se halla en las memorias de la Academia de Ciencias de París, del año 1718, se da noticia de como hablaba una niña que había nacido sin lengua.

Los tres casos que el doctor alemán ha encontrado resolviendo libros en las Bibliotecas y que se refieren a otras tantas representantes del bello sexo hacen realmente creer en la posibilidad de que las mujeres hablen aunque no tengan lengua.

Lo que ahora conviene averiguar es si puede decaer lo mismo de los hombres.

Y a falta de pruebas documentales, se podría hacer algunos experimentos.

Cortándole la lengua a varios charlatanes políticos de esos que tienen inagotable provisión de discursos en «latas».

Un lector.

Ecos de sociedad

Viajes

En el vapor «Ardeola», llegaron ayer de Iglaterra los señores Mr. W. A. Clark, don J. Lozano, doña J. Lozano y Mr. J. P. Ward.

Anoche se embarcó para Lisboa en el vapor «Usaramo», el teniente coronel de Infantería, ayudante del capitán general de este distrito, don Luis Alvarez Arenas con su señora esposa.

En el vapor inglés «Eurípides», llegó ayer de Cape Town, la señora Vda. de Mr. Croker en unión de uno de sus hijos.

La fiesta del Pilar

Con gran entusiasmo se celebró ayer en esta capital la fiesta de Pilar en la plaza y calle de su nombre.

Por la mañana, en la Iglesia, se celebraron los cultos que ayer anunciábamos, las cuales roviaron gran solemnidad.

A las 6 de la tarde salió procesionalmente la imagen de la Virgen del Pilar, con una concurrencia extraordinaria.

Asistieron a este festival religioso las archicofradías establecidas en el Pilar, clero parroquial de San Francisco, bandas de cornetas y tambores de la Ambulancia de la Cruz Roja y la municipal de música.

A la entrada de la procesión en el sagrado templo se quemaron vistosos fuegos artificiales.

Por la noche se celebró en la Plaza y calle del Pilar una animada verbena, que amenizó la Banda municipal de música, quemándose también diversos fuegos de artificio.

Al Gobierno chino

Una protesta de los Soviets rusos

Dicen de Moscú, que M. Joffe acaba de enviar dos notas al Gobierno chino; en la primera se refiere a las informaciones de la Prensa china, según las cuales el Gobierno de Pekin tiene la intención de utilizar la parte de reparaciones que corresponde a Rusia por la sublevación de los boxes, como garantía para un préstamo a corto plazo.

Joffe protesta contra estos propósitos, alegando que, aunque los Soviets hayan renunciado a su parte de reparaciones, han puesto, sin embargo, varias condiciones a este renunciamiento, y el Gobierno chino no ha conestado todavía a este respecto.

En la segunda nota, el representante de Moscú protesta contra la convocatoria en Kharbine de una Asamblea general de acciones del ferrocarril ruso chino, y afirma que esta cuestión debe ser incluida en el orden del día de la futura Conferencia chino rusa.

Información militar

Exámenes de cabos

Hoy viernes, a las diez de la mañana, tendrán lugar en el cuartel de San Carlos los exámenes de los cabos de plantilla de la Zona de Recutamiento de esta capital, formando parte del tribunal el teniente coronel jefe de instrucción, don Julio Balcazar Romero; el capitán ayudante mayor y el teniente de la E. R. don Bonifacio Segura Eibar, profesor de dichos clases en la mencionada Zona.

Servicio de la plaza para hoy

Parada: Infantería.—Jefe de día: el teniente coronel de Caballería D. Aurelio Giroud Varona.—Visita de hospital y reconocimiento de provisiones: Artillería, 4.º capitán.—Reconocimiento de artículos de pienso: Ametralladoras, 2.º capitán.—Oficiales de vigilancia: 1.ª zona, parte del fielato, Infantería; 2.ª id., Caballería.—El general gobernador militar, López Pozas.

Servicio del regimiento de Infantería para hoy

Reconocimiento de artículos de pienso, capitán don Alfonso Moreno Ureña; cuartel, capitán don Luis Miranda Núñez; guardia del Principal y Prevención, teniente don Pedro Barja Ortiz; imaginaria, teniente don Antonio García Castrillo; hospital, compra y vigilancia 1.ª zona, teniente don Luis Flores Cabello.—El comandante Mayor, José Sierra Serrano.

¿SERA VERDAD?

BENAVENTE Y ESPAÑA

Según noticias llegadas de Buenos Aires, que quisieramos ver rectificadas, el ilustre don Jacinto Benavente tiene el propósito de no volver a estrenar en España. Tanto es así, que no quiere que se represente siquiera su nueva obra «Mas allá de la muerte», que acaba de estrenar en la capital argentina.

Además, parece que Benavente piensa no volver a escribir en castellano por el teatro; y decimos en castellano, porque su última producción será una comedia que escribirá en inglés para una eminente actriz yanqui, que es en los Estados Unidos la intérprete genial de su teatro, y a quien hace tiempo le prometió el autor de «Los intereses creados» una obra original.

JARABE SULFOGAYACOLATO de POTASA ADRIAN. Curación radical de la tos Ferina Grippe, Influenza, Catarros crónicos recomiendan todos los médicos del mundo. De venta en Farmacias y Droguerías de esta capital.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

Asamblea nacional

La defensa patronal
Madrid, 12 1945.—En la última decena del mes actual se celebrará en esta corte una Asamblea convocada por la Junta de defensa Patronal y Mercantil.

El objeto de la Asamblea
Tiene por objeto dicha Asamblea protestar contra las dietas de los diputados a Cortes y pedir representación en el Parlamento, por cada una de las clases que constituye aquella entidad patronal.

La Fiesta de la Raza

Los edificios públicos
Madrid, 12 1945.—Con motivo de ser el día señalado para la Fiesta de la Raza, en todos los edificios públicos de Madrid ondeaba el Pabellón nacional.

Manifestación escolar

A las 11 de la mañana se organizó en el Paseo de Recoletos una manifestación escolar con representación de los exploradores, Ayuntamiento y centros y sociedades hispano-americanos.

Rubens Dario

Después de aquellos actos, en la gloria del Ciano, descubriéndose una lápida que lleva el nombre de Rubens Dario, en memoria de este perpetuo español.

Los asesinos de Rathenau

La pena que les pide el Fiscal
Madrid, 12 20'50.—Comunican de Berlín que en el proceso contra los asesinos del ministro alemán Rathenau, el Fiscal ha pedido la pena de muerte por Tuhau, y para los demás acusados las penas varían entre tres y seis años de prisión.

El delegado griego en Londres

Se niega a firmar un convenio
Madrid, 12 20'50.—Telegramas recibidos de Londres dan cuenta de que el delegado griego se ha negado a firmar el convenio de Mudania, alegando que sus instrucciones no coinciden con el texto de dicho tratado.

Varias noticias

Una antigua posesión alemana
Madrid, 12 20'50.—Dice que el Japón se halla decidido a devolver a la China la antigua posesión alemana de Kien-Chao.

El Shah de Persia

Exposición al Pardo
Madrid, 12 19'45.—Continúa siendo objeto de los mayores agasajos el Shah de Persia.

El proceso contra los asesinos de Rathenau

El Tribunal Supremo
Berlín.—Ante el Tribunal Supremo de Leipzig ha comenzado la vista de la causa seguida contra los asesinos del ministro de Negocios Extranjeros señor Rathenau.

Mirando al mundo

EN MEXICO
El Parlamento ratifica el acuerdo Lamont-Huerta
El Parlamento mejicano ha ratificado el acuerdo Lamont-Huerta, firmado en Nueva York en el mes de Junio último, referente al pago de los intereses de la Deuda mejicana.

Excma. Cabildo Insular de Tenerife

Comisión Permanente
Secretaría.-Personal.-Teléfono
Edicto
Don Anibal Hernández Mora, presidente accidental de la Comisión Permanente del Excmo. Cabildo Insular de Tenerife.

Los socialistas italianos

Roma.—El Congreso socialista ha rechazado la moción de conciliación, con lo que la ruptura es inevitable. En tanto que se llega al voto definitivo, la victoria de los extremistas parece asegurada desde luego por mayoría insigificante.

Los autores de un asesinato

París.—Telegrafían de Bruselas a «Le Journal» que el Tribunal belga del territorio de ocupación ha detenido al oficial Hynniarez, a tres agentes de Policía y a tres mujeres, todos los cuales confesaron haber asesinado, por error, al oficial belga monsieur Graf, confundido éste con el agente Schmidt que, a su vez, había matado a su colega Chmielewky.

De todas partes

Mirando al mundo
EN MEXICO
El Parlamento ratifica el acuerdo Lamont-Huerta

Los cristales del salón de recepciones del Ayuntamiento, lucían un alumbrado de más de 45 000 bujías, presentando un aspecto verdaderamente fantástico.

El Palacio municipal recibieron al Sh de Persia el alcalde, varios concejales y secretario de la Corporación.

El Alcalde dió la bienvenida al agasajo personal, quien le contestó agradeciendo la acogida que en Madrid se le había dispensado y el obsequio que en aquel momento le hacía el Ayuntamiento de la corte.

El viaje del Shah
A las 9 de la noche marchó para París el Soberano persa, siendo despedido en la Estación por el R. y el Gobierno en pleno, personal palatino, fuerzas vivas de Madrid y otras ilustres personalidades.

El monumento a Comillas
Madrid, 12 24.—En Cádiz se ha celebrado el acto de inauguración del monumento que al señor marqués de Comillas dedica el pueblo gaditano.

El acto de inauguración
Madrid, 12 24.—En Cádiz se ha celebrado el acto de inauguración del monumento que al señor marqués de Comillas dedica el pueblo gaditano.

Viaje del cardenal Bourne a Lisboa
Londres.—El cardenal Bourne, Arzobispo de Westminster, ha salido de Londres para Lisboa, donde presidirá las fiestas del tercer centenario del Colegio Inglés de la capital portuguesa.

Crisis financiera en Italia
Roma.—El señor Tittoni, presidente del Senado, hablando en Acqui, ha pronunciado un violento discurso contra lo que él llama «el derroche de la Hacienda italiana».

Nuevo embajador de Francia en Berlín
París.—Para suceder a M. Laurent en la Embajada de Francia en Berlín se indica a M. Herbet, director de los Autos administrativos en el Quai d'Orsay.

Las reparaciones de Alemania a Yucosslavia
Berlín.—Comunican de Belgrado, que en el asunto de las reparaciones quedará pagar Alemania a Yucosslavia, se ha llegado a un acuerdo en el sentido de que las cantidades que le correspondan a dicho país, serán abonadas por Alemania en forma de vagones para pasajeros y mercancías.

Los autores de un asesinato
París.—Telegrafían de Bruselas a «Le Journal» que el Tribunal belga del territorio de ocupación ha detenido al oficial Hynniarez, a tres agentes de Policía y a tres mujeres, todos los cuales confesaron haber asesinado, por error, al oficial belga monsieur Graf, confundido éste con el agente Schmidt que, a su vez, había matado a su colega Chmielewky.

Del Extranjero
Los socialistas italianos
Roma.—El Congreso socialista ha rechazado la moción de conciliación, con lo que la ruptura es inevitable.

El proceso contra los asesinos de Rathenau
Berlín.—Ante el Tribunal Supremo de Leipzig ha comenzado la vista de la causa seguida contra los asesinos del ministro de Negocios Extranjeros señor Rathenau.

Mirando al mundo
EN MEXICO
El Parlamento ratifica el acuerdo Lamont-Huerta

Excma. Cabildo Insular de Tenerife
Comisión Permanente
Secretaría.-Personal.-Teléfono
Edicto

Los socialistas italianos
Roma.—El Congreso socialista ha rechazado la moción de conciliación, con lo que la ruptura es inevitable.

El proceso contra los asesinos de Rathenau
Berlín.—Ante el Tribunal Supremo de Leipzig ha comenzado la vista de la causa seguida contra los asesinos del ministro de Negocios Extranjeros señor Rathenau.

Mirando al mundo
EN MEXICO
El Parlamento ratifica el acuerdo Lamont-Huerta

Excma. Cabildo Insular de Tenerife
Comisión Permanente
Secretaría.-Personal.-Teléfono
Edicto

Los socialistas italianos
Roma.—El Congreso socialista ha rechazado la moción de conciliación, con lo que la ruptura es inevitable.

El proceso contra los asesinos de Rathenau
Berlín.—Ante el Tribunal Supremo de Leipzig ha comenzado la vista de la causa seguida contra los asesinos del ministro de Negocios Extranjeros señor Rathenau.

Mirando al mundo
EN MEXICO
El Parlamento ratifica el acuerdo Lamont-Huerta

Excma. Cabildo Insular de Tenerife
Comisión Permanente
Secretaría.-Personal.-Teléfono
Edicto

Los socialistas italianos
Roma.—El Congreso socialista ha rechazado la moción de conciliación, con lo que la ruptura es inevitable.

El proceso contra los asesinos de Rathenau
Berlín.—Ante el Tribunal Supremo de Leipzig ha comenzado la vista de la causa seguida contra los asesinos del ministro de Negocios Extranjeros señor Rathenau.

Mirando al mundo
EN MEXICO
El Parlamento ratifica el acuerdo Lamont-Huerta

Excma. Cabildo Insular de Tenerife
Comisión Permanente
Secretaría.-Personal.-Teléfono
Edicto

Los socialistas italianos
Roma.—El Congreso socialista ha rechazado la moción de conciliación, con lo que la ruptura es inevitable.

El proceso contra los asesinos de Rathenau
Berlín.—Ante el Tribunal Supremo de Leipzig ha comenzado la vista de la causa seguida contra los asesinos del ministro de Negocios Extranjeros señor Rathenau.

Cada vez está mejor dispuesto a regir los destinos de Portugal cuando así lo quiere convenir a España, evitando cualquier deterioramiento esencial para la restauración de la Monarquía, convencido de que habrá de efectuarse en plazo breve, para la Monarquía en Portugal en esos momentos, más que materia de doctrina, de tradición histórica o de partido político, es de urgente necesidad».

Excita a los parlamentarios monárquicos para que se preparen a la lucha electoral próxima, a fin de conquistar los Municipios.

«Lock out» en las minas de carbón de Australia
Sidney.—Los obreros de todas las minas de carbón de la costa meridional, habiendo acordado boicótar todos los miércoles hasta que mejoren las condiciones de trabajo, las Compañías carboníferas han decidido cerrar las minas desde esta semana hasta que los obreros acepten el trabajar sin interrupción.

Viaje del cardenal Bourne a Lisboa
Londres.—El cardenal Bourne, Arzobispo de Westminster, ha salido de Londres para Lisboa, donde presidirá las fiestas del tercer centenario del Colegio Inglés de la capital portuguesa.

Crisis financiera en Italia
Roma.—El señor Tittoni, presidente del Senado, hablando en Acqui, ha pronunciado un violento discurso contra lo que él llama «el derroche de la Hacienda italiana».

Nuevo embajador de Francia en Berlín
París.—Para suceder a M. Laurent en la Embajada de Francia en Berlín se indica a M. Herbet, director de los Autos administrativos en el Quai d'Orsay.

Las reparaciones de Alemania a Yucosslavia
Berlín.—Comunican de Belgrado, que en el asunto de las reparaciones quedará pagar Alemania a Yucosslavia, se ha llegado a un acuerdo en el sentido de que las cantidades que le correspondan a dicho país, serán abonadas por Alemania en forma de vagones para pasajeros y mercancías.

Los autores de un asesinato
París.—Telegrafían de Bruselas a «Le Journal» que el Tribunal belga del territorio de ocupación ha detenido al oficial Hynniarez, a tres agentes de Policía y a tres mujeres, todos los cuales confesaron haber asesinado, por error, al oficial belga monsieur Graf, confundido éste con el agente Schmidt que, a su vez, había matado a su colega Chmielewky.

De todas partes
Mirando al mundo
EN MEXICO
El Parlamento ratifica el acuerdo Lamont-Huerta

Excma. Cabildo Insular de Tenerife
Comisión Permanente
Secretaría.-Personal.-Teléfono
Edicto

Los socialistas italianos
Roma.—El Congreso socialista ha rechazado la moción de conciliación, con lo que la ruptura es inevitable.

El proceso contra los asesinos de Rathenau
Berlín.—Ante el Tribunal Supremo de Leipzig ha comenzado la vista de la causa seguida contra los asesinos del ministro de Negocios Extranjeros señor Rathenau.

Mirando al mundo
EN MEXICO
El Parlamento ratifica el acuerdo Lamont-Huerta

Excma. Cabildo Insular de Tenerife
Comisión Permanente
Secretaría.-Personal.-Teléfono
Edicto

Los socialistas italianos
Roma.—El Congreso socialista ha rechazado la moción de conciliación, con lo que la ruptura es inevitable.

El proceso contra los asesinos de Rathenau
Berlín.—Ante el Tribunal Supremo de Leipzig ha comenzado la vista de la causa seguida contra los asesinos del ministro de Negocios Extranjeros señor Rathenau.

Mirando al mundo
EN MEXICO
El Parlamento ratifica el acuerdo Lamont-Huerta

Excma. Cabildo Insular de Tenerife
Comisión Permanente
Secretaría.-Personal.-Teléfono
Edicto

Los socialistas italianos
Roma.—El Congreso socialista ha rechazado la moción de conciliación, con lo que la ruptura es inevitable.

El proceso contra los asesinos de Rathenau
Berlín.—Ante el Tribunal Supremo de Leipzig ha comenzado la vista de la causa seguida contra los asesinos del ministro de Negocios Extranjeros señor Rathenau.

Mirando al mundo
EN MEXICO
El Parlamento ratifica el acuerdo Lamont-Huerta

Excma. Cabildo Insular de Tenerife
Comisión Permanente
Secretaría.-Personal.-Teléfono
Edicto

Los socialistas italianos
Roma.—El Congreso socialista ha rechazado la moción de conciliación, con lo que la ruptura es inevitable.

El proceso contra los asesinos de Rathenau
Berlín.—Ante el Tribunal Supremo de Leipzig ha comenzado la vista de la causa seguida contra los asesinos del ministro de Negocios Extranjeros señor Rathenau.

Mirando al mundo
EN MEXICO
El Parlamento ratifica el acuerdo Lamont-Huerta

Excma. Cabildo Insular de Tenerife
Comisión Permanente
Secretaría.-Personal.-Teléfono
Edicto

Los socialistas italianos
Roma.—El Congreso socialista ha rechazado la moción de conciliación, con lo que la ruptura es inevitable.

El proceso contra los asesinos de Rathenau
Berlín.—Ante el Tribunal Supremo de Leipzig ha comenzado la vista de la causa seguida contra los asesinos del ministro de Negocios Extranjeros señor Rathenau.

Mirando al mundo
EN MEXICO
El Parlamento ratifica el acuerdo Lamont-Huerta

puesto que está probado que el pago de intereses de la Deuda mejicana, representa solamente una décima parte de los ingresos fiscales, proporción que es indudablemente bien moderada. El triunfo responde hoy a la actividad desplegada por los delegados de los acreedores mejicanos. Sólo falta ya la ratificación de la medida por el Presidente Obregón, la cual no es dudosa, porque el mismo había recomendado al Parlamento la aplicación del acuerdo.

Subastas voluntarias

En la Notaría de Don Hipólito González Rebollar, calle de José Murphy, número 2, se venderá en pública subasta, a las 11 del día 16 del corriente, una finca en la c/ta de Jaco, donde dicen Cuevas Blancas, jurisdicción del Rosario, con 200 fanegas aproximadamente de cabida; tiene consiguientemente un tomadero en el Barranco Grande y dos presas en el Barranco chico, de cabida aproximada de 3.000 pipas, casa de labranza, cisterna y otros accesorios.

En la Notaría está de manifiesto el pliego de condiciones y la tirada de la finca.

En la Notaría de don Francisco de la Isla y Pato, situada en el número 45 de la calle Obispo Ruy Redondo, de S. Cristóbal de La Laguna, se venderá en pública subasta, a las diez de la mañana del día 17 del corriente, una explotación de aguas, denominada en el sitio denominado Puerto de la Madera, de la jurisdicción de Tacoronte. El caudal de aguas es de 1.500 metros cúbicos diarios, aproximadamente, que se elevan por una bomba centrífuga, movida por un motor de 100 caballos, marca Benz, y conducida hasta la altura del camino de los Guanches por una tubería de hierro de 3 pulgadas y media inglesa de luz.

En la misma Notaría, y a las 10 del día 19 del corriente, se venderán en pública subasta las siguientes fincas: 1.ª Una hacienda, situada en el Valle de Guerra, sitio llamado Lomo de los Guanches, jurisdicción de La Laguna, con 20 fanegas, propia para cultivo de tomates, tres casas y tres chincas que embalsan agua suficiente para el riego de la finca.

2.ª Otra finca de 10 fanegas, con agua, en el Valle de Guerra, sitio llamado «Cueva Izquierdo».

3.ª Otra hacienda en Bajamar con casa de labranza y para el delfín, con cabida aproximada de 73 fanegas, parte de las cuales se dedican al cultivo de tomate; tiene un estanque de cemento, con cabida de ocho mil pipas y dos molinos, uno de gas pobre y otro de gasolina para elevar las aguas que tiene alumbradas en la costa.

En la Notaría estarán de manifiesto la titulación y el pliego de condiciones de subasta.

Por ante el notario don Basilio Cabrera Tophan tendrá lugar el próximo día 25 y hora de las quince (tres y cinco) la subasta de la casa núm. 76, antiguo, y 88, moderno, de gobierno, de la calle de San Francisco, hoy Doctor Comenge, y de los dos solares que con la mismas lucían, uno con frente a la calle de la Marina y otro a la de San Francisco.

Los títulos de propiedad y condiciones de la subasta podrán examinarse en la indicada Notaría, calle de Ruiz de Padrón, núm. 7.

Excma. Cabildo Insular de Tenerife

Comisión Permanente
Secretaría.-Personal.-Teléfono
Edicto
Don Anibal Hernández Mora, presidente accidental de la Comisión Permanente del Excmo. Cabildo Insular de Tenerife.

Hago saber que la Comisión de mi accidental presidencia en su sesión de 28 de Septiembre y 5 del que cursó acordó proveer por concurso entre las telefonistas de la Red Insular, que se encuentran en situación de expectativa de destino, las plazas vacantes que a continuación se mencionan, en la siguiente forma: 1.ª Dos telefonistas de 2.ª. Dos telefonistas de 3.ª.

2.ª Dos telefonistas de 2.ª. Dos telefonistas de 3.ª. 3.ª Dos telefonistas de 2.ª. Dos telefonistas de 3.ª. El expresado concurso se ajustará al acuerdo de dicha Comisión del 6 de Febrero de 1922, según el cual tendrán preferente derecho para ocupar cualquiera de las expresadas plazas la telefonista que haya obtenido certificación superior en las oposiciones.

A mi me refiero los siguientes particularmente acordados por dicho Cuerpo en su sesión de 5 de Septiembre último: 1.ª Las telefonistas que deseen ocupar alguna de las indicadas plazas, manifestarán de oficio al señor presidente del Excmo. Cabildo, en el plazo de quince días, por lo que se refiere a la antigüedad de las oposiciones; de que procedan y dentro de cada promoción, en el orden a que su puntuación les dé origen.

2.ª Las aspirantes perderán este derecho en el caso de que renunciado un concurso para la provisión de cualquier plaza vacante no la soliciten o si pedida y de ignada para su desempeño, no fuese a ocupar.

3.ª Las aspirantes que no concurren a los concursos; a que se refiere el caso precedente ocuparán en el Escalafón el número que les correspondiere, atendiendo únicamente a su puntuación y precediendo en absoluto de la promoción de que procedan, en igualdad de puntuaciones, la más antigua.

4.ª Estas bases se harán públicas en todos los concursos que en lo sucesivo se celebren.

5.ª Las telefonistas que deseen ocupar alguna de las indicadas plazas, manifestarán de oficio al señor presidente del Excmo. Cabildo, en el plazo de quince días, por lo que se refiere a la antigüedad de las oposiciones; de que procedan y dentro de cada promoción, en el orden a que su puntuación les dé origen.



Table with columns: Nombre del vapor y Compañía, Día de salida, DESTINO. Lists shipping schedules for Jacob Ahlers.

Linea de vapores fruteros Otto Thoresen KRISTIANIA Servicio a Londres Servicio a Francia

Alvaro Rodríguez López Servicio fijo semanal para los puertos de La Palma Gomera y Norte de Tenerife Vapor SANOHO II Vapor SANTA URSULA

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López) Puerto de Santa Cruz de Tenerife Servicio del mes de Octubre de 1922

The White Star Line El vapor correo inglés Persic

The Unión-Castle Mail S. S. Co., Ltd. El vapor correo inglés Gascon

Vapores Correos Españoles De Piniños, Izquierdo y Compañía, de Cádiz El magnífico vapor BARCELONA

Hamburg Amerika Linie El vapor RUGIA

Agentes: Deposito de Carbones de Tenerife S. A. Marina 31 (altos)

